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1. TEMA: (KOSOVEL IN) POLITIČNA RESNICA POEZIJE 
Izhodišče simpozijskega razmisleka je teza, da je moderna zahodna lirika nasploh in slovenska posebej že davno prerasla izkušanje tako imenovanega avtonomnega estetskega polja lirskega jaza in njegovih senzibilnosti ter s tem v nekem smislu tudi prerasla posebno družbeno ekskluzivnost svoje strukture (obrnjenost navznoter, nikakor ne delovanje navzven). Danes na podlagi literarnoteoretskih dognanj in spoznanj filozofije umetnosti in kulture ugotavljamo, da je bila avtonomnost pravzaprav zgodovinska oznaka, ki je bila  v določenem trenutku dragocena in produktivna, a je posledično pripeljala do družbene osamitve literature in njene marginalizacije; prav tako ni dvoma, da celo nekatera besedila, ki so ob svojem nastanku obveljala za lartpurlartistična, vsebujejo subverzivno politično sporočilo. Ob tem se sama po sebi vsili misel na Mallarméjevo poezijo, ki jo je, glede na to, kakšno revolucijo je povzročila v pesniškem jeziku, mogoče proglasiti za politično. Vendar pri tem ne smemo političnega učinka poezije razumeti v utilitarnem, instrumentaliziranem pomenu, ampak globlje, ter dojeti politično resničnost samega estetskega ustroja pesniškega agregata. Gre torej za tisto razumevanje estetskega učinka poezije, ki je v svojem jedru globoko politično. Seveda ne smemo pozabiti, da se Mallarméjev pesniški in politični angažma bistveno razlikuje od naravnanosti Françisa Pongea ali Henrija Michauxa, ki sta spet po svoje v temelju drugačna od angažirane poezije, denimo, Brechta, Majakovskega ali Walcotta.

V perspektivi te tradicije bo osrednja tema simpozija posebno razumevanje političnega, ki ga razkriva strukturiranost pesniškega teksta kot družbenega angažmaja, presečišče političnega in poetičnega (estetičnega) v poeziji, presečišče, ki se je na Slovenskem v radikalni, a hkrati estetično do skrajnosti domišljeni obliki ubesedilo v poeziji Srečka Kosovela, političnega pesnika v najboljšem pomenu besede. Nanj opozarjamo zato, ker je simpozij namenjen vprašanju o vlogi poezije v družbenem dialogu, torej o nujnosti, da se kakršenkoli estetski tekst osvobodi osamitve v avtonomnosti pesniškega geta in kot jezikovna praksa izkaže kot jedro družbene konstitucije, ki ga strukturira govorica kot eden temeljnih družbenih konstitutivov. Naše razumevanje izhaja iz polemičnega stališča, da je poezija kot čista realizacija poietične funkcije jezika tisti stroj, ki prebija utilitarizem znanstveno-tehnično-ekonomističnega nihilizma in svet ustanavlja v njegovi obstojnosti, v njegovem postajanju in obstajanju. Zato menimo, da je prav poietična funkcija jezika tista, ki konstitucijo družbe postavlja pred to temeljno zahtevo po premišljanju v luči obstoja in ne zgolj neskončnega, praznega produciranja in upravljanja takšnega producirajočega produciranja brez temelja v biti. Kakšna je torej funkcija poezije kot stroja, ki poganja skrinjo biti, ne pa zgolj lepote kot praznega dekorum ali artefactum, to je tržnega artikla. Ta vprašanja postavljamo tako glede  stanja v slovenski poeziji kakor tudi širše, glede stanja v poeziji nasploh. Opazovali bomo in ugotavljali, ali obstajajo pesniška besedila, ki oblikujejo, kot pravi Rancière, »nove strukture poetičnega dialoga, ki v pisanje in branje pripušča poprej zadušene glasove in usode«, kar je politični akt par excellence. Bistvena razsežnost takšnega oglašenega glasu je njegov performativni značaj: gre za glas, ki je, torej glas, ki na sebi že poganja ontološki agregat ne le preboja potlačenega glasu, temveč tudi ustanavlja, generira samo bit, s tem pa stvarno platformo družbenega razmerja kot rekonfiguriranega razmerja obstoječega ali tistega, čemur Benjamin reče solidarnost. Ali pesniki prebijajo ideološko meglo ekonomističnega, neoliberalnega (nihilističnega, ideološkega) novoreka in ali razmišljanje o poeziji lahko generira alternativo, ki temelji v obstoju razlik onkraj profitnih interesov? Ali obstaja – in če obstaja –, kje jo kaže iskati, »transformativna moč literature«, o kateri Adorno govori kot o notranje revolucionarni formi teksta, neposredno pa jo evocira Rilke v pesmi Apolonov arhajski torzo/Archaïscher Torso Appolos (»Svoje življenje moraš spremeniti.«/»Du musst dein Leben ändern.«). Spraševali se bomo o novih tematizacijah razmerja med besedami in stvarmi, o tem, kako opazovana poezija restrukturira »delitev vidnega in izrekljivega, preplet bivanja, delovanja in izrekanja, ki uokvirja polemičen skupen svet« (Rancière). In skušali bomo razmisliti, kakšno vlogo imajo pri tem tropi in figure, zlasti metafora.   

Pri iskanju odgovorov na omenjena vprašanja in pri odpiranju novih vprašanj nam bodo lahko, poleg že omenjenih Rancièra in Adorna, v oporo avtorji, kot so Walter Benjamin, Giorgio Agamben, Alain Badiou in drugi.   

Čeprav bo simpozijska razprava usmerjena v sodobno slovensko poezijo, smo prepričani, da bodo plodne in produktivne tudi evokacije pesnikov drugih jezikov in narodov, nadvse dobrodošli pa bodo tudi ekskurzi (zlasti v primerjalnem smislu) na druga področja umetnosti, zgodovinske antropologije ali politične filozofije.  
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PROGRAM

Petek, 11. marca – prihodi

19.30 večerja

Sobota, 12. marca

9.30 – dve predavanji

10.45 – odmor za kavo

11.00 – predavanje in pogovor

13.00 – kosilo

15.00 – dve predavanji

17.30 – sprehod po okolici

19.00 – večerja

Nedelja, 13. marca

9.30 – dve predavanji

10.45 – Odmor za kavo

11.00 – predavanje in pogovor

13.00 – kosilo

14.45 – predavanje in pogovor

16.30– obisk Škocjanskih jam (ali obisk Tomaja)

19.30 – večerja

Ponedeljek, 14 marca – obisk Ljubljane

9.00 – odhod v Ljubljano

11.10 – predavanje in pogovor v Ljubljani (SAZU)

13.30 – kosilo

15.00 – ogled mesta in prosto za potepanje

19.00 – vrnitev v Škocjan

20.00 – večerja

Torek, 15. marca – odhodi
3. Navodila za avtorje – Primerjalna književnost: 
Vsi članki so recenzirani.

Prispevke pošiljajte na naslov: darja.pavlic@uni-mb.si
Naslovu razprave naj sledi ime in priimek avtorja, institucija, naslov, država in e-naslov.

Razprave (v wordu) naj ne presegajo 30.000 znakov (vključno s presledki), Times new roman 12, enojni razmik.

Razprave imajo sinopsis (do 300 znakov) in ključne besede (5-8), oboje naj bo v kurzivi tik pred besedilom razprave. Razpravi sledi daljši povzetek (do 2000 znakov). 

Opombe so oštevilčene tekoče (številke so levostično za besedo ali ločilom) in uvrščene na konec glavnega besedila (ni sprotnih opomb!). Bibliografskih navedb ne vključujemo v opombe.

Citati v besedilu so označeni z narekovaji, izpusti iz njih in prilagoditve pa z oglatimi oklepaji. Daljši citati (več kot 5 vrst) so izločeni v samostojne odstavke. Vir citata je označen v oklepaju na koncu citata. 

Kadar avtorja citata navedemo v sobesedilu, v oklepaju na koncu citata zapišemo samo strani (42-48). Kadar je avtor citata imenovan v oklepaju, med avtorjem in stranjo ni ločila:  (Pirjevec 42–48). Več enot istega avtorja označimo s skrajšanim naslovom v oklepaju: (Pirjevec, Strukturalna 42-48).

V bibliografiji na koncu članka so podatki izpisani po standardih MLA:

– za samostojne knjižne izdaje (monografije, zbornike):

Pirjevec, Dušan. Strukturalna poetika. Ljubljana: Državna založba Slovenije, 1981. (Literarni leksikon 12).

– za članke v periodičnih publikacijah:

Kos, Janko. "Novi pogledi na tipologijo pripovedovalca." Primerjalna književnost 21.1 (1998): 1–20. 

– za prispevke v zbornikih:

Novak, Boris A. "Odmevi trubadurskega kulta ljubezni pri Prešernu."  France Prešeren – kultura – Evropa. Ur. Jože Faganel in Darko Dolinar. Ljubljana: Založba ZRC, 2002. 15–47.

– za digitalne vire:

McGann, Jerome. "The Rationale of HyperText." Splet 24. 9. 2009 <http://jefferson.village.virginia.edu/~jjm2f/rationale.htm>. 

(ali)

Kirschenbaum, Matthew G. "Done: Finishing Projects in the Digital Humanities." Digital Humanities Quarterly 3.2 (2009). Splet 24. 9. 2009 <http://www.digitalhumanities.org/dhq/>. 
